责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

闵行区发布进博志愿服务地图

集中30余个服务点位 为进博会提供全方位服务保障

本报讯 10月8日, 闵行区第 六届中国国际进口博览会倒计时 30 天暨新虹街道创建全国文明单位主题 宣传活动在虹桥品汇举行。活动中, 闵行首次推出"进博'星'计划", 并发布"进博志愿服务地图",呈现 志愿服务在地面、连廊和地下通道三 个层面的 30 余个服务点位

志愿者是文明城区的靓丽名片。 目前, 闵行区正通过整合各方力量, 一批专业的志愿服务队伍已集结完 毕——讲博城市保障志愿服务队,为 进博会提供全方位的服务保障。

闵行如何持续打造品牌性的志愿 服务活动?活动中推出的"进博

'星'计划",将形成线上线下联动效 应,不断扩大进博会志愿服务工作的宣 传力和影响力。

新虹街道是闵行服务保障进博会的 "主战场"。把进博要求和标准转化为城 市精细化管理的"新虹样本",遍布街 道的志愿服务站和进博城市客厅,累计 接待和服务进博游客 3 万余人。相关负 责人介绍, 闵行区在新虹街道试点推出 "进博'星'计划"是以线上线下交互 的形式,以品牌性的志愿服务激励活 动,鼓励更多志愿者成为城市文明的传 说者, 志愿精神的传播者,

记者获悉,此次推出的"讲博志愿 服务地图"采用动画手绘形式,包括了 30余个服务点位,其中有进博五彩先 锋志愿者服务站、心尚雷锋服务站等 10 余个志愿服务站,也有虹桥品汇巾 帼服务岗、进博城市文明志愿服务岗等 近 10 个志愿服务岗,还有初心驿·虹立 方觉群服务中心、红星美凯龙觉群服务 站等进博城市会客厅点位,届时志愿者 将提供文明宣传、文明引导、信息咨 询、语言翻译、应急服务等服务。

进博"宣传矩阵暨"线上城市会客厅" 为进博参展企业和游客搭建的信息交互 平台和宣传阵地,将同向发声讲好进博 故事。据悉, "线上城市会客厅"的朋 友鬧也非常广,不仅有华漕镇,新虹街 道、南虹桥集团等,还有虹桥国际中央 法务区、虹桥国际商务人才港、虹桥海 外贸易中心等功能平台以及近20家商

生产制造基地落户临港 新片区生物医药产业再添新军 此次活动中闵行区还推出了"服务

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天上午. 波 十顿科学医疗技术产业基地 项目签约仪式举行。

"波士顿科学"中国首个

据了解,波十顿科学是 又一家选择临港新片区的世 界级医疗科技公司。自 1997年进入中国以来,波 士顿科学不断与上海实现同 频共振, 持续加大在华投资 布局,

据悉, 本次临港产业基 地项目是波士顿科学在中 国建立的首个生产制造基 地,将深化波士顿科学在 步为实现健康中国战略贡 献力量。波士顿科学将充 分利用其全球经验赋能本 十生态圈,加速高端医疗 器械领域的本土化进程 有效缩短国外创新技术抵 达触及中国患者的"时间 差", 积极推动中国医疗创 新产业链的不断升级。

作为上海生物医药产业 发展高地,临港新片区正在 积极构建集研发、生产、测 试、展示等功能为一体的国 际生物医药产业集聚区"生 命蓝湾",已有各类高端医疗 器械、新药研发、创新疫苗 等 160 多家优质生物医药企 业入驻。在创新策源端,已 落地临港实验室、顶科国际 联合实验室、中科院上海有 机所, 助力临港成为涵盖生 物医药科研、脑科学研究 分子合成科学研究、生命科 学研究等领域的国际化基础 研究策源地,加速推进上海打 造成为全球科创新高地。

波士顿科学全球董事长兼 首席执行官马鸿明, 市经济信 息化工作党委副书记、市经济 信息化委主任吴金城, 市药品 监督管理局党组书记、局长徐 徕, 临港新片区党工委副书 记、临港集团党委书记、董事 长袁国华, 临港新片区党工委 副书记吴晓华,波士顿科学大 中华区总裁张界, 市经济信息 化委、市药品监督管理局、临 港新片区管委会、临港集团、 波士顿科学以及世邦魏理仕等 单位的相关部门负责人参加活

公益诉讼服务保障"一江一河"生态绿色发展

宝山区检察院开展检察开放日活动

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然

本报讯 近日,为落实最高检工 作部署,结合上海检察机关"公益诉 讼服务保障'一江一河'生态绿色发 展"检察开放日主题、宝山区人民检 察院开展公益诉讼检察开放日活动。

五年来,宝山区检察院不断健 全公益诉讼制度机制,强化检察-体化;聚焦中心工作和民生关切, 不断拓展案件类型: 提升公益诉讼 社会参与度,发挥独特治理效能; 推动公益诉讼宣传多样化,凝聚社会公

参与活动人员先后对湄浦路铁路桥 周边环境、宝钢原固废堆场污染整改情 况进行现场走访。宝钢股份公司相关负 责人介绍了支持检察公益诉讼工作整改 落实情况,并表示宝钢股份有限公司将 承担起固废处理、大气保护等生态环境 治理主体责任,进一步支持检察公益诉 讼工作整改落实, 共同巩固检察公益诉 讼工作在生态环境保护领域取得的成 效。活动中,代表委员对进一步做好公 益诉讼检察工作提出扩大公众参与、强 化"智慧借助"、凝聚工作合力、加强 宣传力度等意见建议。

宝山区检察院党组成员、副检察长 江静良表示,宝山区检察院将立足宝山 区"主阵地、主城区、样板区"发展定位,自觉以"检察蓝"护航"生态绿", 推动宝山区生态优先、绿色低碳事业高 质量发展。继续保持与各级人大代表 "益心为公"志愿者的密切 联系,同时吸纳不同行业人才加入"益 心为公"志愿者队伍,共同向人民群众 提供更多、更优质的公益诉讼检察产

保护公共利益 让蟹卡诈骗别再"横行"

秋风起,蟹脚痒。又到了吃螃 蟹的季节,各种制作精美的螃蟹 卡,再次成为礼品市场的活跃品 种。与此同时,无孔不入的骗子也 开始闻风而动。

10月7日,演员孙艺洲微博 发文称,收到快递是一张蟹卡,以 为是哪位朋友送的, 结果发现好 像是诈骗。他因此提醒,天上不会 掉馅饼, 也不会掉螃蟹, 大家要是 莫名其妙地收到蟹卡,或者其他 任何没有缘由的东西,千万谨慎! 别扫码! 谨防上当!

孙艺洲的提醒,得到了很多 网友的回应, 相关话题随之冲上 热搜榜第一。随后,上海市公安局 发布微博称,这是一种新型骗局: 不法分子大范围投递大闸蟹兑换 卡、湿巾、手机支架等,以领奖为 由,引导受害人扫码进群后实施 刷单诈骗。诈骗者会要求市民下 载 App 开始刷单任务,前期以小 额返利获取受害人信任, 后期要 求受害人大额充值后, 不予返还 本金和返利,最终完成诈骗。

美事。但是, 想要让螃蟹从卡片 走上餐桌、却并不容易。近年 来,螃蟹卡超发滥发的现象早已 令人见怪不怪,螃蟹卡骗局也多 "一卡在手,螃蟹难 求", 商家自定义提货期、蟹卡 预约长期显示已约满; 即使如愿 提到了螃蟹, 随之而来的问题是 螃蟹大小不一、捆螃蟹的绳子又

金秋时节, 持螯对菊是一大

随着反腐倡廉的持续深入开 展,披金戴银的"天价月饼"已

长叉粗……

退出市场,横行无忌的"纸螃 解" 也淡出公共视线。今人始料 不及的是, 围绕着螃蟹卡却出现 了新的骗局。

此类骗局中, 诈骗者会要求 市民下载 App 开始刷单任务, 前期以小额返利获取受害人信 任,后期要求受害人大额充值 后,不予返还本金和返利,最终 完成诈骗。说白了,就是打着螃 蟹卡的幌子, 玩的还是刷单返利 诈骗的老套路。经过多次曝光和 严厉打击,公众对刷单返利诈骗

的警惕性越来越高, 骗子得逞的 机会越来越少。披上螃蟹卡的外 衣之后,老套路又显示出了新 "威力":面对不期而至的螃蟹 卡,很多人都忍不住想打开看一 看,稍不留神就可能一步步落入 骗子精心设置的圈套。

诚如警方提示, 对于来路不 明的快递要提高警惕, 切勿扫描 不明包裹内的二维码卡片, 也不 要随意填写个人信息。诈骗套路 虽然花样百出, 但多半都是试图 以小恩小惠攻破人性的弱点。对

此,只要谨记一点足以识破:天上 不会掉馅饼, 那些看似唾手可得的 蝇头小利,往往对应着弥天大谎, 掩盖着重重陷阱。

值得一提的是, 当越来越多的 人沦为骗子精准围猎的目标, 实际 上也暴露出了一个严肃的问题:包 括家庭住址、电话号码在内的个人 信息,为什么能轻易被骗子获取?在 个人层面增强防范意识的同时,法 治层面的重拳出击不可或缺, 只有 斩断买卖个人信息的黑色产业链, 才能维护社会秩序、保障公共利益。

有针对性地进行治理,别让蟹卡诈骗"横行"下去

当心不期而至的螃蟹卡,警惕诈骗圈套

当这类解卡被批量寄往全国 各地后,必然会有人掉入骗局, 成为"杀猪盘"的目标,造成个 人财产的损失。

特别是对一些中老年人来 说,他们对智能手机的使用可能 并不熟练,一旦听信了所谓的 "提蟹"说法, 便很容易不加辨 别地对进群、扫码、输入银行卡 信息等要求照单全收,继而一步 步上了诈骗者的套。

针对此类新型骗局, 做好防 骗宣传,提醒消费者不要轻信 "天上掉蟹"、增强警惕当然十分 必要。不过,要让蟹卡诈骗不再

"横行"下去,最根本的还是有 针对性地进行治理,做好规范管

梳理蟹卡骗局的套路,不难 发现两个鲜明特点:一是操作手段大批量、广撒网,二是很多都 依托于网络平台和社群运营。

对于前者,人们不禁要追问 一句:不法分子是如何获得海量 的用户姓名、电话、地址等信息 的?这背后是否存在打包售卖消 费者个人信息的勾当? 在相关调 查中一查到底, 揪出并严惩泄 露、贩卖用户隐私的灰色产业 链,显然极为必要。

另外, 既然诈骗蟹卡是被批 量寄出的,就意味着不法分子的 行踪无法做到完全"无痕" "平安北京"在相关提示中就指 出,调查发现,一些诈骗快递都 是从一个地址发出的。

对此,公安部门不妨同快 递公司加强合作, 针对刷单件 内容物轻薄、大批量寄出等特 点,及时发现可疑行踪,对诈 骗窝点该查封就查封, 该处理 就处理。

还要看到,看似诱人的蟹卡 终究只是一个引子, 诈骗分子要 "割韭菜",必然会引导受害者扫 码、进群、下载 App 等。

这其中, 网络平台落实好监管 责任,通过技术甄别、畅通举报渠 道、做好风险提示等手段, 及时发 现并屏蔽可疑诈骗网站、规范社群 运营,尽量为用户创造安全可靠的 使用场景, 也能在很大程度上避免 骗子得逞。

总之, 解卡诈骗这种新型骗局 '横行"的乱象,不仅会给消费者 的日常生活带来困惑和烦扰, 还可 能造成难以挽回的经济损失, 该好 好整治一番了。

综合人民网、新京报等(业勤